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R.O.C. 1:
Si A et B sont deux événements indépendants alors A et B sont deux événements indépendants.

Démonstration: _
D’apreés la formule des probabilités totales, P(B) = P(AN B) + P(AN B) donc

P(ANB)=P(B)— P(ANB)

Or A et B sont indépendants d’on

P(ANB) = P(B)- P(A)P(B)
PANB) = (1-P(A)x P(B)
P(ANB) = P(A)x P(B)

On en déduit que A et B sont deux événements indépendants.

R.O.C. 2:
Soit (uy,) et (vy,) deux suites telles que :
e 3 partir d’un certain rang, u, < v, ;

e lim wu, = 4o00;
n—-+o0o

alors lim v, = +o00
n—-+o0o

Démonstration:
o [l existe un entier ng tel que pour tout entier n, n > ng, on @ : Uy < Uy ;

e Soit A > 0 un réel fizé.
La suite (u,) a pour limite +00 donc Uintervalle | A; +00] contient tous les termes de la suite (uy,) & partir d’un rang nq ;

Si on considére ng = max(ng,n1) alors pour tout entier n, n > ng, Uintervalle | A; +00| contient tous les termes de la suite
(vy) donc la suite (v,) a pour limite +oo.

R.O.C. 3:
Sig>1lalors lim ¢" =400
n—-+oo

Démonstration:
Soit ¢ > 1 alors ¢ =1+ a avec a > 0.

pour n entier naturel, soit P(n), la propriété
" >1+na

Initialisation : Pour n =0, ¢" =1 et 1 +0.a = 1 donc P(0) est vraie.
Heérédité : Supposons que la propriété P(n) est vraie pour un entier naturel n donné. Par hypothése de récurrence :
" >1+na

donc
¢"t' > (1+na)(1+a)

puisque (1+a) =¢ >0
q"+121+1fa+a+na2



et na? >0 donc
M >1+(n+Da+na®>1+ (n+1)a

La propriété P(n+ 1) est alors vraie.
Conclusion : D’aprés le principe de récurrence, ¢" > 14 na pour tout entier n.

Or lim 14 na =400 pour a >0 donc d’aprés le théoréme de comparaison lim ¢" = 4o0.
n—-+o0o n—-+oo

R.O.C. 4:

Si une suite (uy) est croissante et non majorée alors lim w, = +o0.
n—-+4oo

Démonstration:
Soit (uy,) une suite croissante et non magjorée.

o (uy) est non-magorée donc pour tout réel A > 0, il existe ng tel que unp, > A;
o (uy,) est croissante donc pour tout entier n > ng, u, > A.

Ainsi, quelque soit A > 0, il existe ng tel que pour tout entier n > ng, un, > A ce qui revient & dire que
lim w, = +o0

n—-+oo

R.O.C. 5:

Si une suite (u,) est croissante et admet pour limite [ alors pour tout entier naturel n, u, <!

Démonstration:
Supposons (par Uabsurde) qu’il existe un terme de la suite noté u,, tel que w,, > .

d d d
Posons d = |un, — l|. Par construction, u,, > | + 3 et (uy) est croissante donc Uintervalle ouvert |1 — §;l+ 5 contient

uniquement les termes de la suite pour n < ng soit un nombre fini ce qui contredit la définition de la limite [. Ainsi, tout
entier naturel n, u, <I.

R.O.C. 6:

Soit dy et do deux droites paralléles contenues respectivement dans deux plans P; et Ps. Si P; et Po s’intersectent en une
droite A alors di et do sont paralléles a A.

Démonstration:
Soit U un vecteur directeur de dy, comme dy et dy sont paralléles, U est aussi un vecteur directeur de ds.
Soit W un vecteur directeur de A, lobjectif de la démonstration est de montrer que T et W sont colinéaires.

On considére donc (7, 7) un couple de vecteurs directeurs de Py et (7, t ) un couple de vecteurs directeurs de Py. Comme

P1 et Py s’intersectent en A, le vecteur w peut se décomposer de deux maniéres différentes :
%
W=ad +b0 =cd +d ¢

donc

(a—c)?:d?—b?

ont coplanaires ce qui contredit le fait que P1 et Po soient sécants d’otw a = c.
=b7 soit que W et t sont colinéaires ce qui contredit la encore fait que Py et P soient sécants

Sia#calors U, W etzs

On en déduit donc que d t
dou d=0b=0.
On obtient donc que W =ad donc dy et do sont paralléles a A.
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